TP N°05 ( Simulation avec ISIS )
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ASSERVISSEMENT D'UN SYSTÈME DU 1°ORDRE
(Modification des caractéristiques du système)
OBJECTIFS
1-
Modéliser un système du 1°ordre de type "remplissage de réservoir".

2-
Prévoir et vérifier par simulation la réponse indicielle en boucle ouverte.

3-
Prévoir et vérifier par simulation la réponse indicielle en boucle fermée.

4-
Faire le bilan des modifications des caractéristiques lors de l'asservissement du système (constante de temps et transmittance statique). 

I-
MODÉLISATION DU SYSTÈME

1-
Présentation

Il s'agit d'une cuve de surface S alimentée par une vanne de remplissage (débit qr) et vidée par la vanne 2 (débit qv).

Le débit de vidage qv est lié à la hauteur h
du liquide par la relation :     qV = 0,1h

La vanne de remplissage peut être considérée comme un bloc de commande  avec une entrée de type hauteur (consigne e) et une sortie de type débit de remplissage (débit qr).

La relation entrée sortie est du type qr = K.e avec K constante.

Le réservoir (système) est considéré comme un bloc de type "1°ordre" avec une entrée débit (débit qr) et une sortie hauteur (sortie h). 

L'ensemble " bloc de commande + système " est représenté ci-dessous :


2-
Modélisation du bloc de commande

Une hauteur de consigne h = 2m donnera un débit qr = 0,16 m3.s-1.

((

Calculer la valeur de la constante K du bloc de commande.

3-
Modélisation du bloc système

La relation générale entre un débit q et un volume V est :   q = dV/dt

((

Montrer que la transmittance du bloc système peut se mettre sous la forme:
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((

Calculer T0.

((

Exprimer ( en fonction de S puis calculer ( (on donne S = 0,5m2) .

II-
ÉTUDE EN BOUCLE OUVERTE 

On désire remplir le réservoir avec une hauteur h = 10m. On va donc envoyer une commande e(t) de type échelon d'amplitude 10.

((

Déterminer l'expression de la sortie h(t).
Dessiner rapidement la courbe de sortie h(t).

((

Calculer l'erreur statique εBO(() = e(() – h(().

((

Effectuer une simulation avec ISIS en utilisant les composants OP:GAIN et 1°ORD:LP de la bibliothèque LAPLACE.
Mesurer l'erreur statique et la constante de temps puis comparer avec les valeurs calculées.

III-
ÉTUDE EN BOUCLE FERMÉE
((

Exprimer la transmittance du système en boucle fermée et la mettre sous la forme d'un système du 1° ordre.
Donner alors la valeur du nouveau gain statique T0BF ainsi que de la nouvelle constante de temps (BF.

((

Déterminer l'expression de la sortie h(t).
Dessiner rapidement la courbe de sortie h(t).

((

Calculer la nouvelle erreur statique εBF(() = e(() – h(().

((

Effectuer une simulation avec ISIS en ajoutant le composant OP:SOUSTRACT de la bibliothèque LAPLACE.
Mesurer l'erreur statique εBF(() et la constante de temps (BF puis comparer avec les valeurs calculées.

((

Pour résumer : Pour un système du 1°ordre, quelle est l'action d'un asservissement sur la constante de temps et sur la transmittance statique ?
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